І  етап Всеукраїнських учнівських олімпіад з математики
10 клас

І частина містить 5 завдань у тестовій формі. За кожне виконане завдання нараховується 0-2 бали. Загальна кількість балів – 10.
ІІ частина містить 4 завдання з відкритою відповіддю. За кожне виконане завдання нараховується 0-5 балів. Загальна кількість балів – 20.

Максимальна сума балів – 30.
І частина.

1. Обчислити значення виразу 
[image: image48.emf]. Відповідь округлити до цілих.
Розв’язання.
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Відповідь: А)9.

	А)   9
	Б)  10
	В)  3
	Г)  2
	Д)  5
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2. З точки А на рисунку можна «побачити» лише 5 з 9 зафарбованих квадратів (решта невидимі, бо закриті цими п’ятьма).  Яку найбільшу кількість квадратів можна побачити на цьому рисунку, якщо змінити точку розміщення спостерігача? 
Розв’язання. Перемістивши спостерігача у точку перетину діагоналей центрального зафарбованого квадрата, можна побачити усі 9 зафарбованих квадратів. Відповідь: Д) 9.
	А)   5
	Б)  6
	В)  7
	Г)  8
	Д)  9


3. [image: image46.emf]На стороні  трикутника  QPR вибрали точку S так, що 
[image: image12.wmf]Ð

QPS-12o, QP=PS=RS . Знайдіть 
[image: image13.wmf]Ð

PRQ.
Розв’язання. В рівнобедреному ∆ QPS  
[image: image14.wmf]Ð

PQS =
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PSQ=(180o-
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QPS) : 2= (180o-12o):2=84o. Тоді у рівнобедреному  ∆PRS   
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PRS = 
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SPR= 
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PSQ:2=84o:2=42o.

Відповідь: Б) 42о.
	А)   84о
	Б)  42о
	В)  960
	Г)  60о
	Д)  72о


4. [image: image47.emf]Центри кіл, радіус кожного з яких 2, не перетинаються і лежать у вершинах трикутника. Знайдіть суму площ заштрихованих фігур.
Розв’язання. Розташуємо всі сектори в одному крузі без перетинів і без проміжків. Отримаємо півкруг. Його площу знайдемо так: 
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	А) 3π  
	Б)  4π
	В)  2π
	Г)  6π
	Д) 8π


Відповідь: В) 2π
5. У деяких натуральних чисел квадрат і куб записуються однаковою кількістю цифр. Скільки таких чисел? 

Розв’язання. 1, бо 12=1, 13=1. 2, бо 22=4, 23=8, 4, бо 42=16 і 43=64.
Відповідь: Г) 3.

	А) 0
	Б) нескінченно багато
	В) 4
	Г) 3
	Д) 9


І частина
	1
	2
	3
	4
	5

	А
	Д
	Б
	В
	Г


ІІ частина.

 6.  Периметр трикутника АВС дорівнює 2р,  довжина сторони АС=в, 
[image: image22.wmf]ABC

b
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. Коло з центром в точці О, вписане в трикутник АВС і дотикається до сторони ВС в точці К. Знайдіть площу трикутника ВОК.

Розв’язання

СК=СL, АL=АМ, ВМ=ВК ( як зовнішні відрізки дотичних). 
Тоді Р∆АВС = (АL+LС) + (СК+КВ) + (АМ+МВ) = 2в + 2КВ = 2р.
Звідси 2КВ = 2р – 2в, КВ = р – в.
З ∆ОКВ, (К = 90(, (ОВК = 
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S∆ОКВ = 
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Відповідь: S∆ОКВ =
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 7.  Чи може дискримінант квадратного рівняння ax2+bx+c=o з цілими коефіцієнтами дорівнювати 23?

Розв’язання

Припустимо, що так. Тоді в2 – 4ас = 23, то в2 – 25 = 4ас – 2 або (в – 5) (в + 5) = 4ас – 2;

(в – 5) (в + 5) = 2( 2ас – 1 ). Але в – 5 і в + 5 – числа однакової парності, тому їх добуток повинен ділитися на 4, а права частина ніколи не поділиться на 4. Отже наше припущення не вірне.
Відповідь: не може дискримінант квадратного рівняння ax2+bx+c=o з цілими коефіцієнтами дорівнювати 23.

8. Двома прямими квадрат поділено на чотири фігури однокової площі. Доведіть, що ці фігури рівні між собою.


Доведення
Нехай АВСР – квадрат, О – його центр. Оскільки квадрат
Розбито на 4 фігури з однаковою площею, то кожна з цих

прямих ділить квадрат на 2 фігури, площі яких однакові.

Кожна прямих проходить через центр квадрата, бо квадрат 
центрально симетрична фігура. Доведемо рівність чотирикутників
МАLО і КРМО. Сполучимо точки М і К, М і L. S∆ОМL =  S∆ОМК,
бо в них рівні основи LО = ОК. Також S∆МАL =  S∆КРМ ( як площі 

прямокутних трикутників).
Нехай АР = а, РК = х, МА = у. Оскільки ВL = РК, то

S∆МАL =  
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у(а – х), S∆КРМ = 
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РК ( РМ = 
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х(а – у).

Оскільки S∆МАL =  S∆КРМ , тому 
[image: image36.wmf]2
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у(а – х) = 
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х(а – у), х = у, тобто РК = АМ. Отже ∆МАL =  ∆КРМ і МL = МК. Тоді МО ( КL, бо ∆LМК – рівнобедрений, МО – його медіана, LО = ОК. Отже чотирикутники МАLО і КРМО рівні.
9. Розв’яжіть ріняння: (x2+3x-2)2+3(x2+3x-2)-2=x.
Розв’язання

Нехай x2 + 3x - 2 = а, тоді а2 + 3а - 2 = х.
Якщо об’єднати в систему і відняти рівняння, маємо х2 – а2 + 3(х - а) = а – х;


(х – а)(х + а) + 3(х - а) + (х - а) = 0;


(х – а)(х + а + 4)  = 0;


х = а   або  х = - а – 4;

х = x2 + 3x – 2 або х = - (x2 + 3x – 2) – 4;


x2 + 2x – 2 = 0 або x2 + 4x + 2 = 0;

х = - 1 - 
[image: image38.wmf]3

, х = - 1 + 
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 або

х = - 2 - 
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, х = - 2 + 
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Відповідь: х = - 1 - 
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, х = - 1 + 
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, х = - 2 - 
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, х = - 2 + 
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